

包头市召开第六次公证员代表大会

包头讯 近日,包头市召开第六次公证员代表大会,顺利完成换届选举工作。会议审议通过了包头市公证协会第五届理事会工作报告、包头市公证协会第五届理事会会费收支情况的报告;修订了《包头市公证协

会章程》;选举产生了包头市公证协会第六届理事、常务理事、会长、副会长;聘任协会秘书长。

会上,包头市司法局党组书记、局长张志刚强调了新一届理事会要带领全市广大公证

工作人员,始终坚持以党建引领公证工作的政治方向,积极开展公证机构党组织规范化建设,推动党的组织和党的工作在公证行业全覆盖等内容。

(肖明)

走访人大代表 促进工作提升

隆兴昌讯 1月11日,自治区人民检察院党组成员、副检察长云晓,自治区检察院信息化建设管理处处长赵宝柱一行到巴彦淖尔市五原县人民检察院召开走访自治区人大代表座谈会。自治区人大代表齐轩、郭巧玲、赵利兵参加会议。

云晓一行实地察看了五原县检察院“心·护航”未检工作区、远程视频接访室等地。座谈会上,与会代表对检察工作取得的成绩给予充分肯定的同时,提出宝贵的建议和意见。云晓表示,感谢各位人大代表给予检察工作提出的意见和建议,我区检察机关将以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、务实的工作作风认真履行检察工作职责,加强调查研究,把基层的情况和声音反映出来,积极收集群众意见建议并完善好各项报告,为做好明年各项检察工作打下良好基础。

(张小洁)

案例分析喜获殊荣 推进应用法学研究

包头讯 近日,第八届全国行政审判优秀业务成果评选结果出炉,由包头市九原区人民法院行政庭法官助理梁波撰写的优秀案例从全国法院系统报送的众多案例中脱颖而出,获评案例类成果三等奖。

九原区法院十分重视案例研究撰写工作,通过法理分析,充分展现法官、司法辅助人员的职业素养与集体智慧。今后,九原区法院将继续加强司法案例工作,深入挖掘审判执行案例中的法律精髓,弘扬社会主义核心价值观,推进应用法学研究,不断提高司法能力和水平。

(肖明 陆莎)

临河区检察院再获全国先进基层院殊荣

巴彦淖尔讯 2020年10月14日,全国基层检察院建设工作会议暨第七届全国先进基层检察院表彰大会在北京召开,巴彦淖尔市临河区人民检察院作为巴彦淖尔地区唯一一家基层院再次被授予“全国先进基层检察院”荣誉称号。全自治区6个基层检察院获此殊荣。

近年来,临河区检察院深入贯彻落实上级院工作部署,坚持以队伍建设为基本,以规

范化建设为主线,以司法保障建设为基础,以信息化建设为依托,整体工作迈上了新台阶。

该院充分发挥执法办案中心职能,着力筑牢公平正义防线,并积极探索创新创优工作模式,着力塑造特色品牌。同时,优化完善人才培养机制,着力开辟检察新路径,贯彻精细化管理要义,着力搭建高效管理新平台,秉承“保障是基础”理念,着力开创检察保障新局面。

(张力钧)

联合开展庆祝活动 凝心聚力再创辉煌



保康讯 近日,农行科左中旗支行、通辽市科尔沁左翼中旗人民法院联合开展庆祝“中国人民警察节”活动,增强全体法警的职业荣誉感、归属感和队伍的凝聚力。

农行科左中旗支行许行长一行,向全体司法警察送上节日祝福,并送来慰问品。科尔沁左翼中旗人民法院分管法警队副院

长赵焕军代表全体司法警察对许行长一行表示热烈欢迎和衷心感谢。全体司法警察将以“中国人民警察节”的设立为激励,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,忠诚履职尽责,在新时代、新征程再创新的辉煌。

(吴圆圆)

召开专项动员大会 整治司法不公问题

锡林浩特讯 日前,锡林郭勒盟强制隔离戒毒所召开执法司法不公突出问题专项整治动员大会,会议由该所副所长李庆华主持,全所民警职工参加。

会上,传达了学习了自治区戒毒管理局《关于开展执法司法不公突出问题专项整治活动的实施方案》及《锡盟强制隔离戒毒所贯彻落实自治区戒毒管理局专项整治活动专项查摆和专项整治活动方案》。实施方案详细制定了活动时间、组织领导、工作内容、实施步骤和工作要求。按照自治区戒毒管理局统一安排部署,该所将紧紧围绕影响戒毒执法的突出问题,在为期两个月的执法司法不公问题专项整治活动中,找准问题,突出重点,深入把专项整治活动总体要求落实到位,特别是对容易滋生执法问题的重点环节、重点岗位,深挖细查,不留死角。

该所党委书记、所长康宏军作动员讲话。他强调指出:全所民警要认真领会此次活动的重要性、紧迫性,务必从思想上、行动上统一到整治活动中来,进一步提高该所严格规范公正和文明执法的能力和水平,并提出四点具体工作要求。

李庆华作了总结发言,要求各部室、队结合这次会议精神,按照专项整治方案,围绕目标任务,认真查摆问题,认真梳理,深挖细查,并整改到位,为该所“统一戒毒模式”依法依规落实到位和下一步收治戒毒人员打下坚实的基础。

(朱子墨)

认真查验全面考核

赤峰讯 近日,自治区戒毒管理局政委韩万平率第一考核组一行8人莅临赤峰市强制隔离戒毒所,对场所2020年度目标管理暨全国统一戒毒模式落实情况考核验收。

考核验收工作中,考核组听取了所党委书记、所长李广怀所整体工作情况汇报。观看了《赤峰市戒毒所全国统一司法行政戒毒基本模式专题片》等。考核组通过听取工作汇报、实地考察、现场查验、查阅台账和台账、视频回放、座谈了解和测试考评等方式,深入场所四区五中心和有关科室、大队,逐条逐项进行认真查验和全面考核。在考核验收反馈

深化警务督察工作

隆兴昌讯 为进一步加强戒毒警察队伍建设,打造革命化、正规化、专业化、职业化戒毒铁军,1月4日,由内蒙古五原强制隔离戒毒所政委赵乃卫带队,政治处主任刘宝华、科员王思雨为成员的警务督察组深入到戒毒管理区各单位开展警务督察工作。

督察组一行从提高民警直接管理效率入手,加强现场检查和视频督察,上下结合、内外协力,确保安全稳定工作制度执行到位。在戒毒医疗中心,赵乃卫从处方出具、系统查方、安全用药、病例调阅等方面对医护人员进行了规范指导。在戒毒人员宿舍、食堂、习艺车间,督察组一行重点督查了民警“四大现场”管理的“到位率”“见警率”“管事率”,检验民警直接管理全时段全方位覆盖率。重申民警直接管理事务包括安全稳定、安全生产、教育矫正、戒毒医疗、康复训练和习艺劳动细节管理制度等,重

确保场所安全稳定

会上,考核组简要通报了考核验收工作开展情况,场所工作成绩、亮点、存在问题,以及工作建议和对策。

韩万平对这次考核验收工作进行了简要总结,李广怀代表所党委表了决心,感谢考核组对场所工作的肯定,并学习考核组不怕疲劳、连续作战和一丝不苟的敬业奉献、精益求精的工匠精神。同时,虚心接受指导,坚持问题导向,再排查再整改,改出成效,认真抓好问题整改落实工作,确保场所的安全稳定与长足发展。

(李建军)

着力打造戒毒铁军

点督察民警在安全管理中的职业操守。经过现场督查,民警履职意识得到提升。

新年新气象,面对统一戒毒模式落地落实的戒毒工作新使命,该所以警务督察工作为抓手,以队伍重塑、工作提升、群众满意为目标,坚持从严治警,力求民警队伍精神面貌焕然一新,推动戒毒场所民警公正执法、透明执法落到实处。

此次该所以警务督察为抓手打造戒毒铁军,有利于后续接管对接流向向好发展,有利于群众安全感满意度获得提升;有利于场所各项工作严格公正、有条不紊开展。

(郝雪梅)

实地调研交流工作经验 助推法治教育阵地建设

天山讯 近日,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗委常委、政法委书记海宝一行等人到赤峰市阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地交流法治宣传教育阵地建设经验,阿鲁科尔沁旗副旗长、公安局局长国东兴,旗司法局局长王勇等人陪同调研。

海宝一行跟随讲解员依次参观了基地的展览区、休闲区和功能区,对于展览区的序厅展区、中国法治概况展区、阿鲁科尔沁旗法治建设成果展区等各个展示区和功能区作了详细认真的调研参观。参观结束后,大家对法治宣传教育基地纷纷点赞,同时对于基地推进普法宣传、优化法律服务、促进法治教育等方面的积极作用给予充分的肯定。

此次活动,让大家进一步了解了中国法制文明史,深入了解了阿旗法治政府建设成果与阿旗法治发展前景,同时双方就充分发挥法治教育阵地作用,提升全民法律素养,优化社会法治环境等工作进行了经验交流,对两地法治建设工作的有效推进具有积极的促进作用。

(其勒木格)

送法进军营 共筑强国梦

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗司法局联合旗退役军人事务局,在巴林右旗武警中队开展了以“民法典走近军营官兵、心连心共筑强国之梦”为主题的“送法进军营”活动。

活动中,内蒙古江泉律师事务所律师杨志川分别从民法典主要内容和重要意义进行了宣讲和解读,并结合民法典新规,重点围绕婚姻家庭、侵权责任、合同等多个方面,对与军人、军属息息相关的法律条文进行了深入浅出的讲解,为广大官兵上了一堂生动的法治课。

活动中,巴林右旗司法局工作人员为官兵发放了《中华人民共和国宪法》《扫黑除恶专项斗争宣传手册》《传染病防治法律法规知识》等宣传手册100余册。宣讲结束后,官兵们纷纷表示,“送法进军营”活动贴近基层、贴近官兵、贴近实际,法律讲座非常具有针对性,今后一定要认真学习法律懂法守法,为促进军民团结、共建伟大祖国而努力奋斗。

(阿拉坦)

沟通协调解纠纷 答疑解惑护权益

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局平庄城区司法所受理了一起涉残纠纷案件。申请人黄某属精神病二级残疾,因其在文革期间受迫害导致精神失常,故由黄某监护人张某某代为申请,申请平庄某公司比照“文革”全残人员待遇为黄某发放护理费。但是,某公司给黄某的是残基补贴,因此,监护人张某某带着黄某到某公司进行理论,双方发生争执,申请人民调解。

该所受理后,调解员采取了“分别教育”“组合调解”的方式进行劝说疏导。一方面对黄某监护人进行劝导,使其认识到自己错误,态度不再强硬。另一方面,根据《自治区党委组织部关于解决“文革”伤残人员有关待遇问题的意见》相关规定及当事人实际情况,就补贴事宜和公司负责人进行了沟通,并通过向双方解读《残疾人保障法》以及《监察法》中有关法律条文,来促使调解工作取得一定的进展。经过4个多小时的调解,双方当事人终于作出让步,并签订调解协议。

今后工作中,该所将依托法律“六进”等活动和助残日等节日契机,为残疾人宣讲法律、答疑解惑,引导他们运用法律手段维护自身合法权益,提高残疾人维权能力,让残疾群众有更多安全感、获得感、幸福感。

(邢凤阳)

